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Niederschrift 
 
über die 7. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Witzwort am 
10.03.2025 im Dörpshuus in Witzwort. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:40 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Johann Sievers 
2. stv. Bürgermeister Uwe Röckendorf 
Gemeindevertreterin Sabine Brehmeier 
Gemeindevertreter Holger Drosdowski 
Gemeindevertreterin Ariane Hennings 
Gemeindevertreter Ferdinand Jens 
Gemeindevertreterin Anja Jessen 
Gemeindevertreter Andreas Löbbecke 
Gemeindevertreter Stefan Nöhring 
Gemeindevertreter Johannes Röckendorf 
Gemeindevertreter Jürgen Agge 

 
Außerdem sind anwesend: 
Mirco Petersen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Helmuth Möller, Amtsblatt NT-Regional 
sowie 10 Zuhörerinnen und Zuhörer 
 

Tagesordnung: 
 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Einführung und Verpflichtung des neuen Mitglieds der Gemeindevertretung 
3. Feststellung der Tagesordnung 
3.a. Dringlichkeitsanträge 
3.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
4. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

6. Sitzung am 11.12.2024 
5. Wahl des 1. stellvertretenden Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung des 1. stellvertretenden Bürgermeisters 
7. Nachbesetzung der Ausschüsse 
8. Bestätigung der Wahl des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Witzwort 
9. Ernennung und Vereidigung des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Witzwort 
10. Einwohnerfragestunde 
11. Bericht des Bürgermeisters 
12. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
13. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
14. Beratung und Beschlussfassung über die endgültige Fassung des Lärmaktionspla-

nes für die Gemeinde Witzwort 
  
 nicht öffentlich 
15. Grundstücksangelegenheiten 
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 öffentlich 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 

 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

 
Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 

 
 
2. Einführung und Verpflichtung des neuen Mitglieds der Gemeindevertretung       
 

 

 
Bürgermeister Sievers verpflichtet den Gemeindevertreter Jürgen Agge durch Handschlag 
auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in seine Tätigkeit als Ge-
meindevertreter ein. 

 
 
3. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

3.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

 
Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 

 
 
3.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den TOP 15 „Grundstücksangelegenheiten“ 
in nicht-öffentlicher Sitzung zu beraten. 

 
 
4. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 6. Sitzung am 11.12.2024       
 
 

 
Es werden keine Einwendungen vorgebracht. Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 

 
 
5. Wahl des 1. stellvertretenden Bürgermeisters       
 

 

 
Bürgermeister Sievers bittet um Vorschläge für die 1. stellv. Bürgermeisterin bzw. den 1. 
stellv. Bürgermeister. Aus der Vertretung wird Ferdinand Jens vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge erfolgen nicht.  
Ferdinand Jens wird einstimmig (bei eigener Enthaltung) zum 1. stellvertretenden Bürger-
meister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

 
 
6. Ernennung und Vereidigung des 1. stellvertretenden Bürgermeisters       
 

 

 
Bürgermeister Sievers ernennt Ferdinand Jens zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Ferdinand Jens leistet den Beamteneid. 
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7. Nachbesetzung der Ausschüsse       
 

 

 
Vorgeschlagen und einstimmig als Nachfolger für Arno Dircks werden gewählt: 
 
Bauausschuss: 
Jürgen Agge 
Uwe Hansen als bürgerliches Mitglied (Nachfolger von Jürgen Agge als bürgerliches Mitglied) 
 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 
Jürgen Agge 
 
Weiteres Mitglied im Amtsausschuss: 
Ferdinand Jens 
 
Kindergartenbeirat: 
Johannes Röckendorf 

 
 
8. Bestätigung der Wahl des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Witzwort       
 

 

 
Einstimmig bestätigt die Gemeindevertretung die Wiederwahl von Andreas Lesch zum Ge-
meindewehrführer. 

 
 
9. Ernennung und Vereidigung des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Witz-
wort       
 

 

 
Bürgermeister Sievers ernennt Andreas Lesch zu Gemeindewehrführer und händigt ihm die 
Ernennungsurkunde aus. Andreas Lesch leistet den Beamteneid. 

 
 
10. Einwohnerfragestunde       
 

 

 
Ein Bürger fragt, welchen Hintergrund die Baggerarbeiten an der B5/Reimersbude haben. Der 
Gemeindevertretung ist dazu nichts bekannt, wird jedoch versuchen Informationen in Erfah-
rung zu bringen.  

 
 
11. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

 
Bürgermeister Sievers berichtet wie folgt: 

a) Die Amtsausschusssitzung am 06.03.2025 war sehr gut und informativ. Diese fand in der 
Kaserne Seeth statt und es wurde die Erstaufnahmeeinrichtung vorgestellt. 

b) Der Neujahrsempfang war mit ca. 250 Gästen sehr gut besucht. In diesem Rahmen wurde 
auch das Ergebnis der Wahl zum Bürger des Jahres bekannt gegeben. 

c) Das 125-jährige Jubiläum der Freiwilligen Feuerwehr Witzwort wurde mit einem Empfang 
in der Sporthalle sowie einem Feuerwehrball gebührend gefeiert. 

d) Am 12.03.2025 findet ein Temin zum B5-Ausbei beim Kreis Nordfriesland statt, an dem 
auch die Feuerwehr teilnimmt. Hintergrund sind bisher nicht berücksichtigte Einwendun-
gen der Gemeinde hinsichtlich der Flucht- und Rettungswege. 

e) In de Vergangenheit gab es auf dem Sportplatz häufig ein Problem mit Oberflächenwasser, 
welches nicht versickern konnte. Freiwillige haben mit einem Erdbohrer die 
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wasserundurchlässige Schicht an ca. 60 Stellen durchstoßen und mit Kies befüllt, was zu 
einer spürbaren Verbesserung geführt hat. Die Situation wird weiter beobachtet. 

f) Für den Umbau des Edeka-Marktes sollen Fördermittel von bis zu 450.000 € beantragt 
werden. Weitere Planungen zur Neugestaltung des Marktes sehen vor, dass auch die Ar-
chivgruppe mit in das Gebäude zieht. 

g) Die Planungen zur Vorbereitung des Dorffestes am 14./15.06.2025 laufen. Ende April ist 
ein erstes Treffen mit freiwilligen Helfern geplant. 

h) Am 29.03.2025 findet von 09:00-12.00 Uhr das Gemeindeschreddern beim Bauhof statt. 

i) Im Bereich des Neubaugebietes finden Vermessungsarbeiten statt und es werden Boden-
proben genommen. Alle Beteiligten sind informiert. Derzeitige Planungen sehen 35-40 
Grundstücke vor. 

 
 
12. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

 
a) Finanzausschuss: keine Sitzung seit der letzten GV. 

b) Sozialausschuss: keine Sitzung seit der letzten GV. Die Ausschussvorsitzende Ariane 
Hennings berichtet u.a. über das Essen in Gemeinschaft und den Neujahrsempfang 
2025. 

c) Bauausschuss: keine Sitzung seit der letzten GV. Der Ausschussvorsitzende Holger 
Drosdowski berichtet u.a. über den Glasfaserausbau, die Ausbesserung Bürgersteige so-
wie die Anschaffung eines Mähroboters 

 
 
13. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

 
Es wird gefragt, ob es einen neuen Sachstand zum Wärmekonzept mit der Meierei gibt. Der 
Bürgermeister berichtet, dass sich seit der letzten Besprechung kein neuer Sachstand ergeben 
hat. 

 
 
14. Beratung und Beschlussfassung über die endgültige Fassung des Lärmakti-
onsplanes für die Gemeinde Witzwort       
 

 

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die vorliegende Fassung des Lärmaktions-
planes für die Gemeinde Witzwort. 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht-öffentlich: 
 
 
15. Grundstücksangelegenheiten 
… 

 
 
 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

 
Der Bürgermeister berichtet, dass im nicht-öffentlichen Teil die Änderung des B-Plan Nr. 7 
sowie der Verhandlungsrahmen für Verhandlungen zum Räumstreifen am Neubaugebiet be-
schlossen wurde. 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister      Schriftführer 


	Ende der Sitzung: 20:40 Uhr

